

अंतरराष्ट्रीय खरीदारों को हवाई यात्रा की लागत की प्रतिपूर्ति की सुविधा के लिए प्रतिष्ठित विदेशी मुद्रा एजेंसियों से बोलियां आमंत्रित करना

कृषि और प्रसंस्कृत खाद्य उत्पाद निर्यात विकास प्राधिकरण (एपीडा) द्वारा भारत मंडपम (प्रगति मैदान), नई दिल्ली में 19 से 22 सितंबर 2024 तक आयोजित वर्ल्ड फूड इंडिया (डब्ल्यूएफआई) 2024 के दौरान एपीडा द्वारा आयोजित किए जा रहे रिवर्स बायर सेलर मीट (आरबीएसएम) में भाग लेने के लिए अंतरराष्ट्रीय खरीदारों को हवाई यात्रा की लागत की प्रतिपूर्ति की सुविधा के लिए प्रतिष्ठित विदेशी मुद्रा एजेंसियों से मुहरबंद कोटेशन आमंत्रित की जा रही है।

1. परिचय

वाणिज्य विभाग, भारत सरकार के तहत कृषि एवं प्रसंस्कृत खाद्य उत्पाद निर्यात विकास प्राधिकरण (एपीडा) एक संगठन है जो कृषि एवं प्रसंस्कृत खाद्य उत्पादों के निर्यात संवर्धन का एक प्रमुख संगठन है। एपीडा के बारे में अधिक जानकारी के लिए कृपया हमारी वेबसाइट पर जाएं: <https://apeda.gov.in/apedawebsite/>

2. वर्ल्ड फूड इंडिया (डब्ल्यूएफआई) 2024 के बारे में:

अखिल विश्व को समृद्ध भारतीय खाद्य संस्कृति से परिचित कराने के साथ-साथ देश के विविध खाद्य प्रसंस्करण क्षेत्र में निवेश को बढ़ावा देने के उद्देश्य से, खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्रालय (एमओएफपीआई) ने वर्ष 2017 में डब्ल्यूएफआई के पहले संस्करण का शुभारंभ किया। वर्ष 2023 को अंतरराष्ट्रीय श्री अन्न (मिलेट्स) वर्ष के रूप में मनाने और वैश्विक खाद्य प्रसंस्करण उद्योग को एक साथ लाने के उद्देश्य से, खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्रालय ने वर्ष 2023 में डब्ल्यूएफआई के दूसरे संस्करण का आयोजन किया। **डब्ल्यूएफआई 2024 का आयोजन "भारत मंडपम" (प्रगति मैदान) नई दिल्ली में 19 से 22 सितंबर 2024 तक किया जाएगा।** अधिक जानकारी के लिए कृपया डब्ल्यूएफआई 2024 की वेबसाइट <https://www.worldfoodindia.gov.in/> पर जाएं।

एपीडा अंतरराष्ट्रीय और घरेलू संस्थाओं के मध्य पारस्परिक संबंध को सुविधाजनक बनाने के लिए एपीडा पवेलियन, हॉल नं. 3, भारत मंडपम में "रिवर्स बायर सेलर मीट (आरबीएसएम)" आयोजित करने की योजना बना रहा है। आरबीएसएम भारतीय निर्यातकों और अंतरराष्ट्रीय खरीदारों के लिए बी2बी बैठकें करने और भारत से कृषि और प्रसंस्कृत खाद्य उत्पादों की सोर्सिंग के लिए सहयोग करने का एक महत्वपूर्ण अवसर होगा।

एपीडा डब्ल्यूएफआई, 2024 के दौरान आरबीएसएम के लिए लगभग 450 अंतरराष्ट्रीय खरीदारों को होस्ट करेगा। वास्तविक संख्या बढ़ या घट भी सकती है। डब्ल्यूएफआई 2024 के दौरान एपीडा द्वारा आयोजित आरबीएसएम में भाग लेने के लिए अंतरराष्ट्रीय खरीदारों के लिए संभावित यात्रा कार्यक्रम इस प्रकार होगा:

- I. आगमन 18 सितंबर 2024
- II. प्रस्थान 22 सितंबर 2024

3. कार्यभार और कार्य-क्षेत्र:

3.1 एपीडा इच्छुक प्रतिष्ठित एजेंसियों में से एक विदेशी मुद्रा एजेंसी को नामित करने हेतु एक पैनल तैयार करने के लिए बोलियां आमंत्रित कर रहा है , जिनके पास विदेशी मुद्रा में लेनदेन करने के लिए भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) से लाइसेंस/प्राधिकरण है और इस क्षेत्र में न्यूनतम तीन वर्ष का अनुभव है।

3.2 एपीडा ने आरबीएसएम के आयोजन के लिए पहले ही एक ईएमसी नियुक्त कर दिया है। आरबीएसएम में भाग लेने के लिए अंतर्राष्ट्रीय खरीदारों को हवाई यात्रा की लागत की प्रतिपूर्ति के लिए विदेशी मुद्रा एजेंसियों के पैनल से एक विदेशी मुद्रा एजेंसी का चयन किया जाएगा।

3.3 विदेशी मुद्रा एजेंसी को आरबीएसएम स्थल (एपीडा पैवेलियन , हॉल नं. 3, भारत मंडपम) पर हवाई यात्रा की लागत की प्रतिपूर्ति के लिए एक प्लेटफॉर्म उपलब्ध कराया जाएगा।

3.4 एपीडा प्रतिपूर्ति के लिए लागू की जाने वाली क्षेत्रवार अधिकतम सीमा की जानकारी देगा। अधिकतम सीमा की गणना प्रतिपूर्ति के दिन आरबीआई द्वारा घोषित आधिकारिक विनिमय दर के अनुसार की जाएगी।

3.5 एपीडा, आरबीएसएम के आयोजन स्थल पर हवाई यात्रा की लागत की प्रतिपूर्ति के लिए चयनित विदेशी मुद्रा एजेंसी को अंतर्राष्ट्रीय खरीदारों की सूची उपलब्ध कराएगा।

3.6 विदेशी मुद्रा एजेंसी दैनिक आधार पर की गई प्रतिपूर्ति का विवरण एपीडा को प्रस्तुत करेगी।

4. नियम एवं शर्तें:

4.1 भाग लेने वाली विदेशी मुद्रा एजेंसी को "एपीडा" के पक्ष में नई दिल्ली में देय 2 ,00,000/- रुपये (दो लाख रुपये मात्र) डीडी के रूप में ब्याज मुक्त बयाना जमाराशि (ईएमडी) जमा करना होगा। असफल एजेंसियों से प्राप्त ईएमडी एजेंसी के चयन के बाद उन्हें वापस कर दी जाएगी। सफल एजेंसी से प्राप्त ईएमडी को कार्य-निष्पादकता प्रतिभूति के रूप में रखा जाएगा और एजेंसी को अंतिम बकाया राशि के भुगतान के बाद वापस कर दिया जाएगा।

4.2 विदेशी मुद्रा एजेंसी को भुगतान बिल प्रस्तुत करने पर जारी किया जाएगा

5. बोली-पूर्व बैठक:

एपीडा, नई दिल्ली के सम्मेलन कक्ष में **20/08/2024 (मंगलवार) को दोपहर 12:00 बजे** बोली-पूर्व बैठक आयोजित की जाएगी। बोली-पूर्व बैठक का कार्यवृत्त एपीडा की वेबसाइट पर पोस्ट किए जाएंगे।

6. कोटेशन प्रस्तुत करना:

मुहरबंद कोटेशन को अनुलग्नक- 1 और 2 के अनुसार एक लिफाफे में , जिस पर **"19 से 22 सितंबर, 2024 तक होने वाले वर्ल्ड फूड इंडिया 2024 में एपीडा द्वारा आयोजित किए जा रहे रिवर्स बायर सेलर मीट (आरबीएसएम) में भाग लेने के लिए अंतर्राष्ट्रीय खरीदारों को हवाई यात्रा की लागत की**

प्रतिपूर्ति की सुविधा के लिए बोली" लिखा हो, जिसे 23 अगस्त 2024 (शुक्रवार) को दोपहर 12:00 बजे तक निम्नलिखित पते पर जमा किया जाएगा:

सचिव,
कृषि एवं प्रसंस्कृत खाद्य उत्पाद निर्यात विकास प्राधिकरण
(एपीडा) तृतीय तल, एनसीयूआई बिल्डिंग,
अगस्त क्रांति मार्ग, नई दिल्ली - 110 016

7. किसी भी स्पष्टीकरण/जानकारी के लिए कृपया संपर्क करें:

श्री मान प्रकाश विजय

उप महाप्रबंधक

कृषि और प्रसंस्कृत खाद्य उत्पाद निर्यात विकास प्राधिकरण

(एपीडा), तीसरी मंजिल, एनसीयूआई बिल्डिंग, अगस्त क्रांति मार्ग, नई दिल्ली - 110 016 फोन: 91-11-41486013 /20863919 /20867008 /20867007

मेल: mpvijay@apeda.gov.in

अनुलग्नक-1

"19 से 22 सितंबर, 2024 तक होने वाले वर्ल्ड फूड इंडिया 2024 में एपीडा द्वारा आयोजित किए जा रहे रिवर्स बायर सेलर मीट (आरबीएसएम) में भाग लेने के लिए अंतर्राष्ट्रीय खरीदारों को हवाई यात्रा की लागत की प्रतिपूर्ति की सुविधा हेतु बोली"

क्रमांक	विवरण	ब्योरा	पृष्ठ सं.
1	एजेंसी का नाम और पता		
2	जीएसटी पंजीकरण के अनुसार पता (दस्तावेज भी संलग्न करें)		
3	अधिकृत व्यक्ति का नाम , पदनाम और संपर्क विवरण जिसमें ईमेल आईडी और मोबाइल नंबर शामिल हो (कृपया प्राधिकरण पत्र संलग्न करें)		
4	एजेंसी का जीएसटी प्रमाणपत्र (कृपया प्रति संलग्न करें)		
5	एजेंसी का पैन कार्ड (कृपया प्रति संलग्न करें)		
6	वेतन पर कर्मचारियों की संख्या सहित विदेशी मुद्रा एजेंसी का विस्तृत विवरण		
7	विदेशी मुद्रा में लेनदेन करने के लिए भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) से लाइसेंस/प्राधिकरण की प्रति		
8	विदेशी मुद्रा सेवाओं के क्षेत्र में अनुभव		
9	एपीडा, नई दिल्ली के पक्ष में 2,00,000/- रुपये (दो लाख रुपये मात्र) के ब्याज मुक्त बयाना जमाराशि "ईएमडी" के लिए डिमांड ड्राफ्ट / अपरिवर्तनीय और बिना शर्त बैंक गारंटी का विवरण।		
10	स्व-घोषणा जिसमें उल्लेख हो कि एजेंसी को किसी भी सरकारी संगठन द्वारा ब्लैक लिस्ट में नहीं डाला गया है		
11	सेवा शुल्क, यदि कोई हो		
12	अतिरिक्त शुल्क/सूचना, यदि कोई हो		

घोषणा

मैं एतद्वारा घोषणा और पुष्टि करता/करती हूँ कि ऊपर दी गई सभी जानकारी सत्य है और कुछ भी गुप्त नहीं रखा गया है। मैं बोली दस्तावेज़ में उल्लिखित नियमों और शर्तों का पालन करने के लिए सहमत हूँ। मैं समझता/समझती हूँ कि यदि किसी भी समय , यह पाया जाता है कि मैंने कोई महत्वपूर्ण जानकारी छिपाई है या विकृत की है या एपीडा के हित के विरुद्ध कोई कार्य या चूक की है , तो मेरा अनुबंध बिना किसी सूचना के तुरंत समाप्त कर दिया जाएगा।

प्राधिकृत हस्ताक्षरी के हस्ताक्षर

(प्राधिकृत हस्ताक्षरी का नाम)

मुहर के साथ पदनाम:

तिथि:

स्थान:

ई-मेल आईडी:

मोबाइल नं.:

"19 से 22 सितंबर, 2024 तक होने वाले वर्ल्ड फूड इंडिया 2024 में एपीडा द्वारा आयोजित किए जा रहे रिवर्स बायर सेलर मीट (आरबीएसएम) में भाग लेने के लिए अंतर्राष्ट्रीय खरीदारों को हवाई यात्रा की लागत की प्रतिपूर्ति की सुविधा हेतु बोली"

सचिव,
एपीडा,
नई दिल्ली - 110016

विषय: ब्लैक लिस्ट में न होने की घोषणा

महोदय,

उपरोक्त विषय पर बोली के संदर्भ में , मैं, (हस्ताक्षरी का नाम और पदनाम) एतद्वारा घोषणा और पुष्टि करता/करती हूं कि मैसर्स ... (एजेंसी का नाम) को बोली प्रस्तुत करने की तिथि तक असंतोषजनक प्रदर्शन, भ्रष्ट, धोखाधड़ी या किसी अनैतिक व्यवसाय प्रथाओं या किसी अन्य कारणों से भविष्य की बोलियों में भाग लेने से केंद्र सरकार / राज्य सरकार / सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम द्वारा ब्लैक लिस्ट में नहीं डाला गया है या अयोग्य घोषित नहीं किया गया है।

प्राधिकृत हस्ताक्षरी के हस्ताक्षर

(प्राधिकृत हस्ताक्षरी का नाम)

मुहर के साथ पदनाम:

तिथि:

स्थान: